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Sallittu kirjallisuus: jaettava kaavakokoelma

Palauta kaavakokoelma tentin jalkeen; ala tee siihen merkintoja

Ohjelmoitavan laskimen kaytto sallittu
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1. Alkutilanteessa suljetussa tilassa olevan ilman paine p, = 200 kPa

ja lampétila Ty = 100 °C.

(a) Mika on ilman tiheys alkutilanteessa?

(b) Ilma kay lapi isokoorisen (tilavuus = vakio) tilanmuutoksen
1 — 2 siten, ettd p, = 400 kPa. Laske tilanmuutoksessa tehty
tyo w (= W/m) ja tuotu lampo g (= Q@ /m).

(c) Maarita kulmakerroin (g—:%) pisteessd 1 (anna lukuarvo).
v
Ota ilman aineominaisuudet lampotilassa 500 K; kts. taulukko

seuraavalla sivulla. My s moolimassa loytyy seuraavalta sivulta.

2. Kompressorissa puristetaan ilmaa 1 kg/s; ilman tila ennen
ja jalkeen kompressorin on annettu kuvassa, Maarita

(a) Kompressorin ottama teho

(b) Kompressorin isentrooppinen hydtysuhde

Ota ilman aineominaisuudet ldmpdotilassa 400 K.

(a) Paljonko vesihoyrya (kg) on kuutiometrissa?

p2 = 500 kPa
T, =230°C

= 1kg/s C@

_l/

p, = 100 kPa
T, = 20°C

Kostean ilman l[dAmpétila on 40 °C, paine 1 bar ja suhteellinen kosteus 43 %.

(b) Mika on suhteellinen kosteus, jos kostea ilma lammitetdan lampdétilaan 60 °C?

(c) Mika on suhteellinen kosteus, jos kostea ilma jadhdytetdan lampatilaan 20 °C?



2/2

4, Kuvan mukaisessa sylinterissd on vapaasti (kitkattomasti) Y
liikkuva manta. Sylinterissé on ilmaa 1 kg, joka on alku-
tilanteessa paineessa 2000 kPa ja lampaotilassa 1000 K.
[Imasta siirtyy lampoa ympdaristoon siten, ettd ilman l
loppulampétilaksi tulee 400 K. Manta voi laskeutua
korkeintaan sylinterissa oleviin ulokkeisiin (stoppareihin)
saakka; talloin sylinterin tilavuus on 0.05 m?. Maarita Wl ]
(a) Sylinterin tilavuus alkutilanteessa \
(b) Prosessin aikana tehty tyo, W T Q

(c) Prosessin aikana poistettu lampo, Q

—

Ota ilman aineominaisuudet lampétilassa 700 K.

5. Kuvan mukaisessa yksinkertaisessa hoyryvoimalaitos-
prosessissap; = 6 MPa, T}, = 510°Cjap, = 0.025 MPa.
Pisteessa 3 vesi on kylldista nestettd. Isentrooppinen
hyotysuhde on turbiinille 87 % ja pumpulle 80 %.
Hoyryn massavirta on 10 kg/s. Maarita

TA

(a) Lampotila T, ja hoyrypitoisuus x,
(b) Turbiinin antama teho

(c) Pumpun ottama teho

Aineominaisuudet ilmalle:

Lampdtila Cp €y
K Kikg K kikg-K K

250 1.003 0.716 1.401
300 1.005 0.718 1.400
350 1.008 0.721 1,398
400 1.013 0.726 1,385
450 1.020 0.733 1.391
500 1.629 0.742 1.387
550 1.040 0.753 1.381
600 1.0561 0.764 1.376
650 1.063 0.776 1.370
700 1.075 0.788 1.364
750 1.087 0.800 1,359
800 1.099 0.812 1.354
900 1.121 0.834 1.344

1000 1.142 0.855 1.336

Moolimassat: ilma M = 28,97 kg/kmol; vesi M = 18.01 kg/kmol



